

SINDICATOS Y PÓSITOS

UNA CARTA

DEL

PADRE VICENT

Sr. D. Manuel Polo y Peyrolón, senador del Reino.

Muy señor mío y distinguido amigo: La Federación Agraria Católica de Levante, que se honra con tener a usted por dignísimo presidente honorario y colaborador en la redacción de sus estatutos, noticiosa del excelente proyecto de ley sobre Sindicatos agrícolas y Pósitos presentado por el celo de usted a las Cortes, tiene el honor de significarle por mi medio la plena adhesión al proyecto de los centenares de Sindicatos agrícolas y Pósitos pertenecientes a dicha Federación y que tan prósperamente funcionan en las provincias de Mallorca, Menorca, diócesis de Tortosa, Valencia y Segorbe y provincia de Alicante.

Al cumplir yo gustoso tan honroso encargo me permito manifestarle a usted, mi querido amigo, la absoluta necesidad que se siente en toda España de proceder cuanto antes a la creación del Crédito agrícola por las entidades a quienes esto incumbe.

Que España sea un país eminentemente agrícola, nadie lo ignora, y sin embargo, la situación de los productores es deplorable: agobiado el agricultor por los impuestos y cargas públicas, falta de capitales que le permitan en la explotación del suelo, víctima de la mala cosecha, que le chupan la poca vida que le queda, sumida rápidamente a la ruina. La inmensa mayoría de españoles, que son agricultores, piden amparo y protección a los Poderes públicos; pero la labor realizada hasta ahora por éstos y por las Cámaras agrícolas es a todas luces insuficiente para detener la inminente ruina a que ciertamente se ve desamparada la clase agrícola, fuente principalísima de la prosperidad de la nación; por cuanto su desgracia lo mismo afectará al erario público que a todas las clases sociales, lo mismo a los ricos que a los pobres.

¿Qué hacer para remediar tamaño mal? El grito de los agricultores es: convencer a todos los partidos, y con admirable unanimidad se promulgó la ley de los Sindicatos agrícolas, firmada por el Rey en San Sebastián a 28 de Enero de 1906 y referendada por el ministro de Fomento, D. Rafael Gasset.

¿Por qué se pide ahora con tanta urgencia y entusiasmo la ratificación de la ley de Sindicatos de 1906? ¿Qué ha pasado aquí? ¿Qué ha sucedido? A la vista está de todos los que quieran verlo. España, ahora como nunca, se ha ostentado en el campo de la acción social eminentemente católica.

¿Qué es, pues, razón, lo que ha pasado en España? ¿Ventura los católicos sociales sea playuete de los propagandistas, beneméritos de la religión y de la patria, que eran inmensas las ventajas de los Sindicatos agrícolas, dieron con gran entusiasmo a su fundación y propagación por todos los límites de la Península. Y con tan feliz resultado y con tan activa colaboración del clero, así secular como regular, que hoy nos cabe la gloria de poder afirmar que el 80 por 100 de los Sindicatos actuales deben a los católicos su fundación y florecimiento.

Pero es el caso que, estando estos Sindicatos bajo la advocación de algún santo, para con los estatutos de la religión, hacer mejor la dichosa ley, los contratos, tanto el anterior ministro de Fomento, el Sr. Gasset, como el presidente del Consejo, han negado en el Parlamento la categoría de Sindicato agrícola, por contener en sus artículos la advocación de algún santo. (1)

¿Es que la ley de Sindicatos agrícolas lo prohíbe? De ninguna manera. El artículo 1.º de la ley de Sindicatos agrícolas de 1906, que es el que se refiere a la consideración de Sindicato agrícola a los efectos de la ley, sino que la Asociación se proponga alguno de los fines en él señalados; y ciertamente se pueden abarcar todos. Algunos de ellos, sin que estorbe para nada la condición de católico. O sea, que para celebrar una fiesta anual a San Isidro Labrador, ó exequias por los socios difuntos, va a impedirse la explotación, explotación y saneamiento de terrenos, que es el cuarto de los fines se-

ñalados en el artículo 1.º de la ley de Sindicatos agrícolas? Y véase cómo puede sin escándalo entrar en los Estatutos y Reglamentos alguna comuna u otra práctica religiosa.

Con razón escribe Emilio Lavaleye, célebre profesor anticlerical por cierto—de la Universidad de Lieja: el cumplimiento del deber, sin Dios y sin vida futura, es una hermosa palabra, pero en absoluto, vana de sentido. Tan evidente es este derecho, que una de las conclusiones aprobadas en el Congreso de Agricultura, celebrado el año 1901 en Madrid, dice textualmente: «El carácter confesional de las Sociedades agrarias y los fines benéficos, morales y religiosos, que además del fin agrario se proponen realizar, no deben ser obstáculos para los beneficios que el Estado concede.» Así lo propuso el Sr. D. Luis Chaves Arias, y así se acordó. Y el mismo presidente del Consejo de ministros lo aprobó, pues dijo: «Por eso, todo lo que se procura apoyar al ilustrado presidente de la Junta Agraria Católica de Levante, D. Manuel Polo y Peyrolón, para que su proyecto prospere y sea pronto ley.

Hemos dicho que si a los Sindicatos agrícolas no acompañan Cajas rurales, no conseguirán nada. ¿Y cómo conseguirán que la mayor parte de los capitales se empleen en la agricultura? Por dos medios, a nuestro pobre entender infalibles: 1.º Procurándose por los Poderes públicos que los diez y seis mil millones de pesetas que importan los valores fiduciarios, cuya renta ó interés en cada año asciende por término medio a 800 millones, de los cuales satisface el Estado 418 millones, el Banco de España, unos 20 millones, las Diputaciones, Ayuntamientos, Ferrocarriles y otras Empresas abonan el resto, contribuyen, sino en igual proporción que la riqueza inabundante, a lo menos, con un tipo entre el 10 al 16 por 100, según la índole y clases de valores, a los cargos del Estado.

No hay duda que mediante el impuesto sobre la renta de dichos valores se produciría la llamada de capitales hacia la agricultura, clamándose éstos con mayor seguridad é interés y promoviendo la explotación agrícola mediante el cultivo racional.

2.º El segundo medio para instituir en España el Crédito agrícola, poder acabar con la usura que arruina al agricultor, y que éste pueda sacar de la tierra doble ó triple de lo que hoy obtiene, aplicando el cultivo racional y los abonos químicos, consiste en el proyecto siguiente: establecer en cada circunscripción ó comarca de diez y ocho ó veinte pueblos una Caja rural, con el capital del Banco Agrario Nacional, que presta a los Sindicatos agrícolas de los diez y ocho ó veinte pueblos, a cuenta corriente, con garantía hipotecaria al 4 por 100, y ya se sabe que con esas condiciones no llega ni al 2 por 100, y esto es ya un hecho en Villafra de los Barros, cuya Caja rural, de 8 millones de pesetas, presta a los Sindicatos agrícolas de la comarca con las condiciones dichas; y la de Marmolejo, de veinte millones de pesetas, presta con iguales condiciones, siendo esto general en Extremadura. Sabido es que la ley ha legislado sobre este particular.

Su afectísimo seguro servidor, que besa su mano, Antonio Vicent.

(1) «La Paz Social», Marzo de 1912, p. 115. «La Religión y los Sindicatos Agrícolas», por D. Narciso Noguer, S. J.

—Bebo a vuestra salud—dijo la Reina, señor presidente, y a la gloria del valiente Ejército francés.

M. Fallières contestó diciendo: —Las palabras de Vuestra Majestad quedarán grabadas en el corazón del Ejército francés. Yo felicito cordialmente al pueblo holandés, que tiene la dicha de ser regido por tan egregia dama. Permittedme, Señora, que una vez más levante mi copa por la salud de Vuestra Majestad y por la libertad de los destinos de nuestro país.

Después del banquete, los Soberanos visitaron el parque, habiéndose permitido la entrada al público, que ovacionó a la Reina, diciendo repetidas veces: «¡Viva Guillermina! ¡Viva Holanda!»

Desde el parque se dirigieron los Soberanos a la estación, donde esperaba el tren que había de conducirlos a Holanda.

En los andenes daba guardia de honor una compañía, con bandera y música, del primer regimiento de ingenieros.

La Reina revisó las tropas y saludó a la bandera con una profunda reverencia.

Conversó con Poincaré y Fallières, diciendo que lleva de Francia gratísimos recuerdos, que nunca olvidará.

Fallières le agradeció las frases lisonjeras que dedicó a Francia y deseándole un feliz viaje se despidió de los Soberanos.

Al partir el tren real la banda tocó el himno holandés y la Marsellesa y el público aclamó a los Reyes, que saludaban, emocionados desde la ventanilla del coche.

El tren partió a las tres y treinta y ocho minutos.

La Reina entregó a César Caire, vicepresidente del Consejo municipal, 10.000 francos para que sean repartidos a los pobres de París.

Condoleaciones. PARÍS 3. 20.—La Reina Guillermina ha enviado a los presidentes de las Cámaras las insignias del gran cordón Neerlandés, y a M. Poincaré el de la Orden Prange.

Nuestro repartido también varias condecoraciones entre las personas más notables y el jefe del Gabinete del presidente del Consejo.

PARA LA ESTATUA DE MENÉNDEZ Y PELAYO

Los Prelados presidentes de los Consejos diocesanos se han adherido ya al pensamiento iniciado por la Junta Central de Acción Católica para erigir una estatua en Madrid a D. Marcelino Menéndez y Pelayo.

De los telegramas y comunicaciones referentes a este asunto, el señor Obispo de Madrid ha recibido como presidente de la Junta de Acción católica, extractamos las siguientes frases:

«Aplaudo la iniciativa de la Junta Central de Acción Católica y me adhiero desde luego al pensamiento, por todos conceptos loable, y que se trabajará aquí en favor de un simpático y tan noble proyecto. Lo me inspira el deseo de hacer con el múnica hasta honrado Menéndez y Pelayo es erigirle una estatua que pregone, a la par de sus obras, la fama del nombre más esclarecido por su robusta fe y sus vastos conocimientos que ha tenido la España moderna.—El Cardenal Arzobispo de Sevilla.»

«Con el alma apenada, secundaré cuanto V. E. disponga en obsequio a la preciosa memoria de Menéndez y Pelayo.—Obispo de Salamanca.»

«Con gusto segundo la iniciativa de la Junta abriendo en esta diócesis la suscripción popular para la estatua del insigne polígrafo católico.—Obispo de Cádiz.»

«Secundaré en esta diócesis la feliz iniciativa de la Junta Central de Acción Católica en honor del insigne Menéndez y Pelayo, benemérito de la Religión y de la Patria.—Obispo de Burgos.»

«Concéntrate al homenaje que tan merecido tiene esta gloria de España que acabamos de perder.—Obispo de Vich.»

«Siendo el ilustre finado (q. e. p. d.) honra y prez de esta Montaña, se comprende fácilmente cuán grande ha de ser mi complacencia en ver perpetuado su nombre en monumentos impercederos, y por tanto, con cuánto interés he de cooperar del modo que me sea posible a la realización de tan laudable proyecto.—Obispo de Santander.»

«Admirador como el que más del insigne escritor tan eminentes servicios prestó a la causa católica, veo con sumo agrado el proyecto concebido y secundaré la feliz iniciativa.—Arzobispo de Zaragoza.»

«Acepto el proyecto de levantar en la corte una estatua a mi paisano y amigo Marcelino Menéndez y Pelayo.—Cardenal Cois.»

«Secundaré la iniciativa, haciendo votos por que el homenaje se complete con alguna institución especial que al perpetuar el recuerdo del insigne maestro sea causa de que promuevan los medios de educar continuadores de su obra monumental y portentosa.—Obispo de Barbastro.»

En términos análogos se expresaron los señores Arzobispo de Granada y Obispos de Jaén, Tarazona, Cuenca, Astorga, Coria, Terner, Guadix, León, Llerida y Oviedo; el Vicario capitular de Tarragona y los gobernadores eclesiásticos de Coria y Ciudad Real.

NOTAS DE SOCIEDAD

En la iglesia parroquial de San Jerónimo se celebró ayer el matrimonio de la señorita Amparo García Rendueles y Bernaldo de Quirós con el diplomático D. Guillermo Rolland y de Miota, mayordomo de S. M. y agregado a nuestra Embajada de Berlín.

Dió la bendición nupcial el señor Obispo de Madrid-Alcalá.

Fueron padrinos la señora de Rolland, madre del novio, y D. Angel García Rendueles, ex director de Cortes y de Prisiones, y padre de la novia.

Estado, D. Manuel González Hontoria; don Santiago Méndez Vigo (representando a su hermano político D. Luis Polo, embajador de S. M. en Berlín), D. Lorenzo Kelland y don Alejandro de Miota, tios del contrayente.

A la ceremonia asistió selecta y numerosa concurrencia.

Los recién casados, por cuya eterna felicidad hacemos sinceros votos, han salido en el subexpreso con dirección a Berlín.

FALLECIMIENTOS

Ha producido mucho sentimiento en la alta sociedad el fallecimiento de D. Joaquín Casani, conde de Giraldeh; y el entierro, verificado ayer, constituyó una gran manifestación de duelo de todas las clases sociales.

Estaba casado con su prima doña María de los Dolores Oueralt y Bernaldo de Quirós, condesa de Ciferates, grande de España y hermana del conde de Santa Coloma, padre del actual.

Por la muerte de D. Joaquín Casani vestían de luto muchas familias de nuestra aristocracia.

Víctima de una afección hepática ha fallecido en Madrid, a los veintisiete años de edad, nuestro querido amigo D. Carlos Salto y Cortés, marqués de Huelves.

Enviamos a su distinguida familia la expresión de nuestro pésame.

También ha fallecido la señora doña Patrocinio Axa y González de Mendoza, hermana del general D. Ignacio Axa.

NOTICIAS VARIAS

El jueves dará un gran baile la marquesa de Manzanares.

Se encuentra enferma en París la señorita Rosario Martel, hermana de los condes de Villaverde la Alta.

El viernes último hizo su primera comunión en la capilla del Avenaria el niño Juan Antonio Garzo.

El pasado domingo, en la elegante capilla de Colegio de los Sagrados Corazones, recibió por primera vez el Pan de los Angeles, de manos del eminentísimo señor Procurador de Su Santidad, la niña Pilar Telado y Montalvo, a cuyos padres felicitamos.

ADRI

FIESTA SIMPÁTICA EN EL ASITO DE LA PALOMA

Los niños desvalidos, que gracias a la caridad del pueblo madrileño encuentran sustento y albergue en aquel Asilo limpio y desvalido, tuvieron ayer, gracias a El Mundo Gráfico, a los esfuerzos de su director, don Pablo Becerra, y a los artistas de William Parish, una función de circo, a las que van los niños ricos.

Cozaron grandes y chicos; los monjes baristas, dirigidos por el madrileño Benito Bracco; los hermanos, con sus juegos olímpicos; el equilibrista notabilísimo Valuzzi; el hombre que se escapa de las ligaduras, De Wym; el troupe Los Six Labor Zienas; y los jóvenes Nole, Tony Grice, Pastor y Liffert, llamaron la atención de aquellos pequeños y fueron premiados con numerosas y frecuentes ovaciones.

Los Reyes, que siempre atentos a las desdichas de pequeños, pensaban honrar con su presencia el acto, no pudieron asistir.

El batallón del Asilo de Santa Cristina, con banderas, cornetas y tambores, asistió, saliendo a espaldas a la carretera de la Coruña la música del Asilo de la Paloma y una sección de alumnos uniformados.

Al terminar la función, los niños fueron obsequiados con golosinas donadas por la marquesa de Casa-López, presidiendo el acto la marquesa de Squilache.

DE MI CARTERA

EL DOMADOR DE OSTRAS

Tú, Jecher, necesitarías aquel ruso Kihawko que comovió a París hace cuatro ó cinco años con una espléndida colección de pulgas amasadas. Un japonés, Kasamata, se hizo el hombre del día en Viena con un disciplinado batallón de ratones, cuyos ejercicios prodigiosos despertaban la admiración de los gentes.

Kasamata, después de haber llegado con sus ratones sabios al pináculo de la popularidad, se casó con una austriaca riquísima, se instaló en un hotel soberbio, dió de luto a su antigua vida faramaleca y se hoy casi un personaje.

De los pobres ratones nada ha vuelto a saberse. Habían cumplido ya su misión, asegurándose el crédito a su año.

Ahora que los periódicos neoyorkinos los que se hacen lenguas de un mister Rawson que ha batido el récord de la eternidad. Este formidable inglés presenta una docena de estras en libertad y sin el obligado límite.

A un giro especial é inimitable de Rawson las estras comienzan a abrirse. Una pelabra cabalística y los animalitos se empiezan a mover, iniciando una danza muy rudimentaria, naturalmente, por una danza al fin. A una tercera vez de mando las estras se cierran y allí acaban estos maravillosos ejercicios.

Mister Rawson ofrece cincuenta mil dólares al que consiga lo que él ha logrado. Yo, desde luego, renuncio a los cincuenta mil dólares. Me declaro incapaz de domesticar ni a un emineño; pero invito a ese inglés a que nos haga una visita, si antes no se casa, como el de los ratones, con una chifladita millonaria, y se come la docena de estras en compañía de su media naranja.

Mister Rawson, hombre capaz de convencer a una veera, podría convencer a muchos políticos de que no deben de marchar a su casa y a muchos escritores chules y soldadillos de que no los llama Dios por ese camino de la pluma y a muchos majaderos poseídos de su valía de que son unos pobres diablitos con la mollera llena de humo. En una palabra, ese inglés haría aquí una revolución domesticando cañones, autores modernistas, pintamonas, criadas de servir, señores de punto, algún conductor que otro del tranvía y a muchachos salvajes que, con la indumentaria del caballo y hasta el atildamiento ridículo del espartaco, dixeran por Madrid cual si estuvieran en la Hotentocia, su país natal.

—¿Coramba, Sr. Rawson! ¿por qué no se da usted una vuelta por los Madrides? Conocerá usted a muchos científicos, admirará usted al Manzanares y le enseñaremos a usted a barajar, que es realmente una cosa digna de verse...»

LAS PRIMERAS MEDALLAS

EXPOSICIÓN DE BELLAS ARTES

Primeras terceras que debieran ser segundas.

Elias Salaverría, discípulo del Sr. Menéndez Pidal, y premiado con una mención honorífica en 1904, con terceras medallas en 1905 y 1908, vivió, no obstante, modesto y oculto, hasta que colgó en el concurso actual su lienzo La procesion del Corpus en Lugo.

Yo creo que este cuadro tiene mérito: grandes virtudes y grandes defectos. Mas las virtudes no son mayores que las del cuadro de Javier Cortés, Ex-voto; ni los defectos son menores que los de la obra del pintor burgalés.

Por qué, pues, otorgarse la primera medalla a aquel y no a éste?

La procesion del Corpus, lo que los técnicos llaman bien pintado, presenta la mitad de la derecha del espectador. Las figuras de los sacerdotes que, elevados los ojos

En el examen de la labor de Cortés apenas hemos encontrado defectos propiamente dichos, sino que a cuenta de tales hemos tomado la simple discreción comparada con el mérito sobresaliente.

En La procesion, de Salaverría, en cambio, hay positivos y evidentes chocantes defectos. Toda la mitad de la izquierda del lienzo.

En efecto; el grupo de hombres y mujeres que siguen al cuadro es un manchazo negro, amorfo, confuso, indefinido, pesado. Aquello no es mala, ni como fondo ni para conseguir contraste. Más hubiera valido suprimirlo, cortar el lienzo por la mitad.

Por lo cual, el talento del Sr. Salaverría, no sólo no ha llegado a la plena madurez, exigida de la consagración, sino que se muestra verde y áspero.

En vez de la segunda primera, la segunda segunda, hubiese convido más bien a las dotes del lienzo presentado por el artista guipuzcoano, y al porvenir é estímulo de su laboriosidad.

Martinez Cubells, hijo! Atravesado en estética se manifiestan algunos pintores españoles. Entre ellos los que forman el absurdo jurado, capaz de conceder a D. Enrique Martínez la primera primera medalla.

Los señores aludidos consideran lo más alto, lo único en pintura, a la copia del natural.

En copiando bien del natural, aunque sean ostias, perches y demás fauna, familiar y exclusiva en los cuadros del pintante jurado, Sr. Gesa. Perfeccionese un poco el procedimiento de Lipmann para obtener fotografías en colores, y el arte de los Orbanjeas, que tal desbarro archimoderno defendían, estará completamente demasado; y ese arte de ellos fuera el arte pictórico, también éste soberano.

Ne; el arte pictórico, como todo arte, no se reduce a emular al natural, a competir con la fotografía, para quedar siempre inferior.

No ha profesado semejante teoría pintor ninguno de verdad en ninguna época ni nación. Últimamente Zuloaga, buen chascos los dió, declarándose decidida y entusiastamente idealista.

Ni puede profesar absurdo semejante nadie que piense. Equivale a convertir el arte de la pintura en oficio mecánico, de habilidad, no de talento. Equivale a sostener que el músico sólo vale el desarrollo de los teclas, sin que valga la inspiración para encontrar esto; ó defender que en literatura sólo hay que hablar castizamente, digase lo que se diga.

Pues el Sr. Cubells es de éstos, de los que sólo pintan; es decir, copian, ¡Inventan? ¿Componen? ¿Emotividad? ¡Ideas? ¿Exposición? ¿Caral Mimos cero...! ¡una cantidad negativa!

Por nuestra parte, si un pianista tiene ejecución asombrosa, que lo mismo toca un nocturno que unas peneras, no le llamaremos artista, sino máquina.

Y si alguna de pintar... a veces desentendadamente, es el Sr. Cubells.

Desde luego no merece la primera medalla.

RAFAEL ROLLAN

CONCIERTO MUSICAL

Hoy martes, a las cinco de la tarde, en el palacio de esta Exposición, y bajo la presidencia del inspector general de la misma, D. Alejandro Sant'Ambin, se procederá al escrutinio para la elección del Jurado que ha de examinar las obras presentadas al concurso musical incorporado a dicha Exposición.

HOMENAJE A MENÉNDEZ Y PELAYO

Se advierte a los señores socios del Centro de Defensa Social y de la Juventud del mismo que para asistir a la velada que en homenaje a la memoria del insigne polígrafo D. Marcelino Menéndez y Pelayo se celebrará, bajo la presidencia de S. M. el Rey, en el palacio de Bibliotecas y Museos Nacionales, esta tarde, a las cuatro, deberán ir provistos de la correspondiente invitación, sin la cual no tendrán acceso al local.

Las entradas son personales, y todas ellas servirán, indistintamente, para señora ó caballero.

DE ROMA

El próximo número de las actas Apostólicas de la Congregación de Ritos, ha expedido una circular a los Obispos, en la que les invita a designar personas competentes para el examen de las lecciones del Breviario Romano.

El resultado de estos estudios se enviará a la Congregación de Ritos.

—Se ha reunido la Dirección general de la Acción Católica Italiana, estableciendo las normas para una acción futura.—Turín.

Los Reyes de Bulgaria en Viena

POR TELÉGRAFO (DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La com. VIENA 3. 8.45.—El Emperador dió anoche un banquete de gala en honor de los Soberanos búlgaros, que se encuentran actualmente en Viena.

A los postres brindó el Emperador, formulando calurosos votos a favor del desarrollo pacífico de Bulgaria, la cual—dijo—está en el camino de la prosperidad y de un elemento de orden y tranquilidad.

Contestó el Rey Fernando, agradeciendo el interés simpático que no cesa de demostrar a Bulgaria el Emperador Francisco José, cuyo largo reinado histórico le hace acreedor de la admiración y respeto de Europa entera.

El almuerzo. VIENA 3. 13.—Los Reyes de Bulgaria han almorzado en el palacio del arquitecto Francisco José, haciendo después varias visitas a los miembros de la familia real.

En el Palacio del Emperador se ha celebrado un gran banquete de gala, al que asistieron también los representantes austro-húngaros y búlgaros. Francisco José y el Rey de Bulgaria brindaron por la prosperidad de sus respectivos países.

EL CENTRO CATÓLICO DE TORRENTE

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

TARRAGONA 3. 21.45.—Procedente de Balagner, llegó la banda del Centro Católico de Torrente, siendo recibida por las autoridades y numeroso público.

En la rambla han dado un concierto, siendo ovacionados repetidamente por el numeroso público que asistió.

El Ayuntamiento ha dado una comida en honor de los expedicionarios, que marchan esta noche a Valencia.

Los Reyes de Holanda en París

POR TELÉGRAFO (DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

A buscar a los Reyes. PARÍS 3. 9.—El presidente de la república y madame Fallières fueron muy temprano al ministerio de Negocios Extranjeros, donde recogieron a los Reyes de Holanda para ir a presenciar la revista militar en Satory.

Gran revista militar. VERSALLLES 3. 15.—A las nueve y media llegó el tren que conducía a los Reyes de los Países Bajos y al presidente de la república con sus acompañantes.

El tren había salido veinte minutos antes de la estación de Invalidos, y fueron recibidos por el prefecto de Sena-Oise, el alcalde y demás autoridades.

Después de las presentaciones de fábrica montaron en carruajes, dirigiéndose al campo de manobras.

La revista, en la que tomaron parte 20.000 hombres y una escuadrilla de 10 acorplados, resultó brillantísima.

Las tropas maniobraron a la perfección, y los aeroplanos evolucionaron con precisión matemática.

Dirigió los movimientos el general Roget, que manda la séptima división de Infantería.

Después del desfile, los Soberanos y su séquito se dirigieron al castillo de Rambouillet, donde almorzaron.

De regreso. VERSALLLES 3. 17.10.—Al almuerzo regió que se verificó en el castillo han asistido 250 comensales y los generales y jefes de las tropas que han tomado parte en las manobras.

La Reina Guillermina brindó, dando las gracias a M. Fallières por los agasajos de que ha sido objeto durante su permanencia en París, del cual dijo lleva gratísimos recuerdos.

BILBAO

Acuerdos de la Comisión de espectáculos

Se ha reunido la Junta de espectáculos...

BILBAO 3. 20.25.

Se ha reunido la Junta de espectáculos...

BILBAO 3. 21.10.

En Cadejal, jurisdicción de Ortuella...

BILBAO 3. 21.40.

El alcalde interino ha remitido al presidente...

DE ACCIÓN SOCIAL

En el Centro Católico En honor del Pro-Nuncio

El Cardenal Pro-Nuncio de Su Santidad...

Comió en el Seminario, y por la tarde...

El Cardenal Vico presidió después la...

Comenzó el acto leyéndose una inspiradísima...

Después, hizo uso de la palabra el señor...

El doctor y los demás oradores fueron...

Terminó su magnífico discurso dando un...

DE CASTELLÓN

Después de la catástrofe

La suscripción. Ofrecimientos valiosos...

Se reciben numerosos ofrecimientos para...

El Obispo de Tortosa ha entregado 500...

Se ha viaticado a Jaime Lloret.

Ante las amenazas de los villarealeses...

Se temen desórdenes.

El Juzgado ha tomado declaración al...

supone su tan dilatada diferencia con España...

Más tropas.

Honras fúnebres.

Se han celebrado las exequias por mister...

Se rebajará la multa.

ESPAÑA DE TODAS PARTES AL DÍA

Uu guardia herido.

Tren de pruebas.

Ha salido un tren de pruebas con dirección...

En la calle del Duque reñían unos sujetos...

Tren de pruebas.

En los trayectos de Valencia a Tarragona...

ESPAÑA DE TODAS PARTES AL DÍA

Caida desgraciada.

Fuego a bordo.

Disturbios electorales.

Expedición estudiantil.

La huelga.

Continúa en igual estado la huelga...

La huelga de Londres.

Han sido empleados hoy en los Docks...

El número de obreros que han vuelto...

Feliz aniversario.

El Rey Jorge ha celebrado hoy solemnemente...

Editor imperial.

El Krompritz piensa hacer editar en breve...

Escuadra alemana.

Una escuadra alemana ha anclado en Hant...

Revista militar.

El Rey ha pasado revista a las tropas...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

Un expediente.

El embajador de Francia ha comunicado...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

Un expediente.

El embajador de Francia ha comunicado...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

Un expediente.

El embajador de Francia ha comunicado...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

Un expediente.

El embajador de Francia ha comunicado...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

Un expediente.

El embajador de Francia ha comunicado...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

Un expediente.

El embajador de Francia ha comunicado...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

Un expediente.

El embajador de Francia ha comunicado...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

Un expediente.

El embajador de Francia ha comunicado...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

Un expediente.

El embajador de Francia ha comunicado...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

Un expediente.

ESPAÑA DE TODAS PARTES AL DÍA

Intoxicado con lejía.

Accidentes del trabajo.

Una riña.

Disturbios electorales.

Expedición estudiantil.

La huelga.

Continúa en igual estado la huelga...

La huelga de Londres.

Han sido empleados hoy en los Docks...

El número de obreros que han vuelto...

Feliz aniversario.

El Rey Jorge ha celebrado hoy solemnemente...

Editor imperial.

El Krompritz piensa hacer editar en breve...

Escuadra alemana.

Una escuadra alemana ha anclado en Hant...

Revista militar.

El Rey ha pasado revista a las tropas...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

Un expediente.

El embajador de Francia ha comunicado...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

Un expediente.

El embajador de Francia ha comunicado...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

Un expediente.

El embajador de Francia ha comunicado...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

Un expediente.

El embajador de Francia ha comunicado...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

Un expediente.

El embajador de Francia ha comunicado...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

Un expediente.

El embajador de Francia ha comunicado...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

Un expediente.

El embajador de Francia ha comunicado...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

Un expediente.

El embajador de Francia ha comunicado...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

Un expediente.

El embajador de Francia ha comunicado...

Un incendio.

Esta mañana se ha declarado un violento...

ESPAÑA DE TODAS PARTES AL DÍA

La actitud de Cambó

CON LOS conservadores

Por el día de la tarde se han reunido en el...

Esta noche el Sr. Cambó ha marchado a...

El día del Corpus se inaugurará en la...

Información política

CONSEJO EN GOBERNACION

Ayer mañana, y sin previo aviso, se celebró en el ministerio de la Gobernación un Consejo de ministros.

—Ha sido un medio Consejo—dijo al salir el Sr. Barroso, encargado de dar la referencia a los periodistas,—y no ha tenido la menor importancia.

Hemos hablado de cuestiones parlamentarias, hemos cambiado las naturales impresiones sobre estos asuntos—añadió después,—nos hemos enterado por el Sr. Prieto que hoy llega a Londres Mr. Grey, con lo cual las negociaciones se reanudarán en seguida, y después hemos tomado los siguientes acuerdos:

—Aprobar el expediente sobre adquisición de leña y carbón para la Casa de la Moneda, de acuerdo con el informe del Consejo de Estado.

—Idem otro expediente para establecer por concurso una lámpara linterna en el faro de Puntallana (Coruña).

—Idem otro expediente relativo a la Sinagoga de Córdoba, en la que se hará la necesaria para que el Estado se haga cargo de dicho monumento nacional.

—Idem otro expediente sobre responsabilidades administrativas por el hundimiento del tercer Depósito.

DEL CONSEJO

La explicación que los consejeros de la Corona dieron de lo sucedido en la reunión de ayer, no convenció a nadie.

—Parecía inverosímil que los ministros fueran convocados exclusivamente para el examen de expedientes y algunos asuntos de trámite.

Se dijo ayer, durante toda la tarde, que en el Consejo el ministro de Hacienda hizo algunas manifestaciones de verdadera trascendencia política.

Parece ser que éste presagió que si el día 15 del corriente no veía en camino seguro de aprobación los presupuestos, presentaría su dimisión, pues entendía que era éste un compromiso de honor para él.

El Sr. Canalejas, que internamente no debe compartir tales sutilezas, debió considerar lo peligroso de la dimisión del Sr. Navarro, que seguramente arrastraría todo el Gabinete.

ACTITUD DE NAVARRO REVERTER

Se dijo ayer, durante toda la tarde, que en el Consejo el ministro de Hacienda hizo algunas manifestaciones de verdadera trascendencia política.

Parece ser que éste presagió que si el día 15 del corriente no veía en camino seguro de aprobación los presupuestos, presentaría su dimisión, pues entendía que era éste un compromiso de honor para él.

El Sr. Canalejas, que internamente no debe compartir tales sutilezas, debió considerar lo peligroso de la dimisión del Sr. Navarro, que seguramente arrastraría todo el Gabinete.

LA NEGOCIACION

Nuestro propósito de absoluta discusión en cuanto se refiere con el acuerdo hispano-francés, nos obliga a no acoger las mil versiones que ayer circularon durante todo el día y aun parte de la noche, sin que por nadie fueran confirmadas, aunque tampoco desmentidas.

La desfavorable impresión en cuanto a la intervención inglesa, se fué afirmando por momentos, y casi podemos aventurar que nuestra última nota no ha sido atendida.

Claro es que dado el misterio de que se rodean estas cosas, nos es imposible tener certeza en ninguna afirmación. Este es el motivo de que no lancemos cosas que están en el ánimo de muchos y que pudieran resultar ciertas.

LA JEFATURA DE POLICIA

Comisiones de industriales, dueños de cafés, obreros visitaron anoche al Sr. Barroso para quejarse de la persecución de que son objeto por parte del jefe de policía, que no los deja vivir a fuerza de multas.

Parece ser que el Sr. Barroso dió esperanzas a los comisionados de que no le molestasen y que éstos sacaron muy agradecidos a la buena disposición del ministro, que neutraliza el rigor del Sr. Fernández Llanos.

LA HUELGA DE ASTURIAS

Esta madrugada dijo el Sr. Barroso que la huelga general anunciada para hoy en Asturias ha sido aplazada por gestiones del gobernador hasta dentro de cuatro días, en cuyo plazo se aprobarán unas bases que solucionen el conflicto minero allí planteado.

Según el Sr. Barroso, el arreglo será fácil si no lo estorban los elementos sindicalistas, que se dedican a sembrar la ziza en las mentes de las minas de Comillas, a quienes están infiltrando las ideas socialistas y excitando a la asociación con fines que fácilmente se comprenden.

LO DE VILLARREAL

Los diputados y senadores por Castellón se reunieron ayer en el Congreso, acordando pedir al Gobierno una parte del crédito destinado a calamidades para socorrer a las víctimas de Villarreal y suscribirse para aumentar la cantidad que el gobernador civil recauda con el fin expresado.

LOS REGISTRADORES

Una Comisión de aspirantes al Cuerpo de Registros visitó ayer al Sr. Canalejas para pedirle el aumento de plazas en los oposiciones a Registros que actualmente se celebran, a lo que contestó el jefe del Gobierno que transmitiera el ruego al Sr. Arias de Miranda.

HUELGA RESULTA

Ha quedado solucionada la huelga de mineros de Segur y Vera, según comunica el gobernador de Almería.

LOS PRESUPUESTOS

Ayer informó ante la Comisión de presupuestos del Congreso el Sr. Corella, declarándose enemigo del impuesto sobre alabrado.

El informante pidió que se suspenda el impuesto para la calefacción por gas y electricidad y se aumente el consumo en dos céntimos, lo cual producirá al Tesoro 1.500.000 pesetas.

UN ACORDO DE ROMANONES Y OTRO D. NAVARRO REVERTER

El conde de Romanones reunió ayer tarde en su despacho a los jefes de las minorías, asistiendo los Sres. Garriga, Azárate, Semante, Felguera y Lerroux, a quienes el conde propuso una alteración en el orden de los debates.

Esta alteración consistía en interrumpir la discusión de los presupuestos, hasta tanto que terminara la de suplicatorios, la del plan de los 7.000 kilómetros de carreteras y la del pleito divisionista de Canarias, subsistiendo, sin embargo, las sesiones de seis horas para activar todos estos asuntos. Y a lo que el conde de Romanones propuso dijeron amén todos los reunidos.

Cuando más tarde llegó al Congreso el señor Navarro Reverter y se enteró de este acuerdo se mostró hondamente contrariado y en el acto citó al conde de Romanones y al Sr. Canalejas para celebrar una conferencia, que dió lugar a no pocos comentarios.

Al salir de ella el conde se mostró como indeciso en sus afirmaciones y desde luego poco seguro de sus palabras, como quien quiere no decir lo que está en su ánimo y trasciende al de todos, y al momento salió el Sr. Navarro Reverter con el Sr. Canalejas, que el preguntarle los periodistas dijo:

—Señores: nada hay de suspensión de la discusión del presupuesto, como ustedes creen, porque ahora mismo vamos a continuar en el salón de sesiones. No hay hoy suspensión, pues.

—Y mañana?

—Mañana yo no lo sé. Mañana será otro día, y lo que yo digo ahora se refiere a hoy. Nada, nada—añadió—hoy se discuten los presupuestos, y lo que dije D. Juan, mantenido está por el término en tono humorístico.

—No es verdad, señor presidente?—preguntó luego al Sr. Canalejas.

—No sé, como venían mis señores lectores en el extracto de la sesión, con lo que puede suponerse también está en el humor actual del conde de Romanones.

DEL SAO

La Comisión de presupuestos del Senado ha dado dictamen favorable en dos proyectos

de emisión de créditos; uno de 570.400 pesetas, para cables submarinos, y otro sobre aplicación del remanente del crédito otorgado en 15 de Febrero para socorro de damnificados por temporales.

LOS SUPLICATORIOS

La Comisión de suplicatorios se reunió ayer, cambiando impresiones acerca de los tres que fueron retirados el otro día, para reformar el dictamen, en vista de los nuevos documentos presentados, y que hacen referencia a los respectivos expedientes.

La Comisión, antes de dictaminarlos definitivamente, acordó reunirse nuevamente mañana, encareciendo la asistencia de todos los individuos que la forman.

PROGRAMA PARA HOY

Parece convenido, y desde luego así puede asegurarse, que tanto la sesión de la tarde como la de mañana, se dedicará al Congreso a discutir suplicatorios y plan de carreteras, especialmente, y que desde el viernes en adelante todas las sesiones se consagrarán íntegramente a presupuestos.

OPOSICIONES

Se convoca a los opositores números 22 al 131, inclusive, aprobados en el primer ejercicio, a fin de dar lectura de los trabajos del segundo, para mañana, a las tres y media de la tarde, en la Dirección general de Aduanas, salón de la Junta de Aranceles y Valencianas.

Registros.

Ayer tarde terminó el segundo llamamiento del primer ejercicio, resultando aprobados los opositores cuyos números de orden, nombres y puntuación obtenida se expresan a continuación:

600 D. José María Díez y Díaz, con... 6,28  
602 D. Francisco Busto Cernadas, con... 3,12

Respecto del segundo ejercicio, no se ha hecho oficialmente pública todavía ninguna convocatoria.

Judicatura.

Ayer tarde terminó el segundo llamamiento del primer ejercicio, resultando aprobados los opositores cuyos números de orden, nombres y puntuación obtenida se expresan a continuación:

600 D. José María Díez y Díaz, con... 6,28  
602 D. Francisco Busto Cernadas, con... 3,12

Respecto del segundo ejercicio, no se ha hecho oficialmente pública todavía ninguna convocatoria.

PROFESOR quiso oírlo acompañar en viaje a Suiza. Liza Correas, P. 6.376, MADRID

El jefe del Gobierno ha hecho al redactor de un diario del *trast* las siguientes manifestaciones:

—Siendo los suplicatorios asunto de la exclusiva competencia del Parlamento, y encontrándose el Gobierno con dictámenes firmados por todas las minorías, y la mayoría de absoluta conformidad, ¿es concebible que pudiera oponerse a su aprobación? Porque éste es el caso. Republicanos, carlistas, conservadores y ministeriales, todos ellos de categoría, han suscrito con su firma los dictámenes en suplicatorios a instancias de parte que se han discutido y votado en las últimas sesiones. ¿Qué podía hacer el Gobierno ante esta unanimidad?

Los primeros en declarar que se deben conceder todos los suplicatorios en procesos incoados a instancia de parte han sido los señores Azárate y Alvarado (D. Meléndez).

Prueba de ello, en lo que atañe al segundo, es que en ninguno de los de esa clase ha formulado voto particular, y que en los presentados en todos los dictámenes de suplicatorios de oficio pone, entre otros considerandos, el de que no se trata de proceso a instancia de parte.

—Si esto es así, ¿cómo culpamos y culpar al Gobierno de que no haya ido en contra de esos dictámenes que llevaban el asentimiento y la firma de todas las fracciones de la Cámara? ¿Es esto justo?

Admitido por todos los individuos de la Comisión el criterio—que ahora no discutimos—de que los suplicatorios de instancia de parte, no hay Gobierno, sea liberal, conservador o republicano, que se oponga, si, como en el caso presente, están representadas en la Comisión todas las tendencias y agrupaciones de la Cámara.

Repto que es inconcebible que se arremeta exclusivamente contra mí, cuando el Gobierno, en parlamento abierto, no podía hacer otra cosa que la que ha hecho.

—Que en el seno de la mayoría había y hay diputados enemigos de sujetarse a un criterio tan cerrado? ¡Qué duda cabe! También los hay entre otros grupos de la Cámara, y sin embargo, el Gobierno, ante la unanimidad en los dictámenes, no sólo tuvo que cruzarse de brazos, sino que se vio obligado a declarar cuestión de gabinete la votación.

No creo tampoco que se quiera culpar al Gobierno de haber influido en la Comisión para que diese dictámenes en la forma en que lo ha hecho, pues suponerlo así sería ofender a los representantes de las minorías que figuran en aquella.

En ningún Parlamento del mundo donde exista, como en Italia, una reglamentación especial para los suplicatorios, se hubiera procedido ni se procede en forma distinta de la que necesariamente hemos tenido que emplear nosotros.

A qué voto particular, a qué fundamento reglamentario podía el Gobierno asirse para proceder de otra manera, en el caso de que no le pareciera bien algunos de los dictámenes aprobados?

Mañana comenzarán a discutirse los suplicatorios en causas de oficio. A todos hay votos particulares. Ahora podremos discutirlos con la libertad de acción de que en los anteriores carecíamos. Sin criterio de los dictámenes y los votaremos con arreglo a los dictados de nuestra conciencia.

Adquirir coches LORRAINE DITRICH, es prueba del mejor gusto. Sociedad EXCELSIOR SALAS, 5.—Teléfono 3.826.

BIBLIOGRAFIA

El impuesto de utilidades, por D. José Antonio Ubierna.

Constituye este libro un estudio completo sobre la materia de utilidades, antes no tratada, y hoy de imprescindible conocimiento para todo el mundo, después de la ley de 27 de Marzo de 1909, que creó el impuesto.

La obra del Sr. Ubierna dedica su atención a los aspectos histórico y legislativo del impuesto, tratando ambos con la competencia y el cuidado a que ya el autor nos tiene acostumbrados en otras obras de Derecho.

Constan en el libro que nos ocupa cuantas disposiciones se han dictado sobre el asunto, y tanto esta circunstancia como los modelos y formularios incluidos en el texto, hacen que esta obra merezca lugar preferente en todas las bibliotecas, especialmente en la de las personas que dedican su actividad con preferencia a prácticas jurídicas.

El tomo, editado por los señores Hijos de Deus, constituye el quinto de los *Manuales* que esta importante casa está publicando, y está presentando con verdadero lujo. Forma un volumen de 201 páginas y su precio es de 4 pesetas en Madrid y 4,50 en provincias.

Los pretendientes, juguete cómico, en un acto y en prosa, de D. Enrique Casal. Precio, una peseta.

Daremos cuenta en esta sección de todas las obras de que nos sea remitido un ejemplar.

Haremos la crítica de aquellas otras de que nos envíen dos ejemplares.

Sesiones de Cortes

EN EL SENADO

Sesión del 3 de Junio.

Se abre la sesión a las cuatro menos veinte, bajo la presidencia del Sr. López Muñoz. En el banco azul, el ministro de Gracia y Justicia.

Escasa concurrencia en escaños y tribunas. Sin ruego ni pregunta se entra en el Orden del día y se pone a discusión el proyecto de ley reformando la organización del Estado Mayor del Ejército.

—Yo me asiento en el banco azul el ministro de la Guerra y ocupan sus escaños los generales Weyler, Primo de Rivera y Ochando. El barón del SACRO LIRIO consume el primer turno en contra de la totalidad del dictamen.

Censura que se mandan a la reserva a generales que tienen derecho, al amparo de la ley, a seguir en el servicio.

También se duela de la pretensión de que con este proyecto se quiere hacer objeto a la Guardia civil y al Cuerpo de Carabineros, a cuyos institutos elogia calurosamente, recordando sus glorias.

Pide a la Comisión que medite detenidamente en la trascendencia de esta pretensión, que quebrantaría considerablemente aquella satisfacción interior, tan íntimamente unida al cumplimiento del deber.

Habla extensamente de la organización de los Ejércitos de las naciones más civilizadas y termina excitando a la Comisión para que acepte las enmiendas presentadas, que darán al proyecto equidad y justicia.

En nombre de la Comisión, le contesta el marqués de SANTA MARÍA.

Dice que la presentación de este proyecto, para que la Comisión solicite la colaboración de toda la Cámara, obedece y responde a estímulos de patriotismo y a anhelo de mejorar la condición del Ejército, para el que el orador tiene todos sus ánimos.

Dice después que los efectos de esta ley no regirán inmediatamente.

Significando el dictamen y manifestando que el deseo de la Comisión es oír la autorizada opinión de los generales que tienen asiento en la Cámara.

Rectifica el señor COROMINAS, que no se oye, y el señor LOSOS pide que se paguen los alcances a los que hicieron la campaña de Cuba.

El señor FELIU pregunta el estado del expediente relacionado con el asunto que discute la Sociedad Unión Artesana de Tafalla y el Banco Nacional de Barcelona.

El señor SORIANO se contesta cumplidamente, dándole detalles completos, rogando que la Sociedad de Artesanos se ponga pronto dentro de la ley.

Rectifica el señor FELIU, dando las gracias.

El señor SANTA CRUZ pide que se suspendan las representaciones en algunos cinematógrafos.

Preside desde hace una hora el Sr. Aura Boronat.

—Así fué la discusión, diciendo cada orador lo que le dió la gana!

Se aprueban algunas cosas que no se oyen. A petición del señor IGLESIAS (D. Pablo), se suspende la discusión del dictamen de la Comisión mixta sobre el trabajo nocturno de la mujer.

Se aprueba sin discusión la venta de terrenos en Centa.

Significando el dictamen de la ley de carreteras.

Rectifica el señor CALDERON (D. Abilio).

Insiste en asegurar que no respaldaría la justicia en la fórmula distributiva de los kilómetros adjudicados a las provincias.

Asegura que han quedado perjudicadas las islas Canarias y Huelva, y enormemente favorecidas Guadalajara, Gerona y Huesca.

En nombre de la Comisión le contesta el señor ALCALA ZAMORA.

Insiste en asegurar que no respaldaría la justicia en la fórmula distributiva de los kilómetros adjudicados a las provincias.

Asegura que han quedado perjudicadas las islas Canarias y Huelva, y enormemente favorecidas Guadalajara, Gerona y Huesca.

En nombre de la Comisión le contesta el señor ALCALA ZAMORA.

Insiste en asegurar que no respaldaría la justicia en la fórmula distributiva de los kilómetros adjudicados a las provincias.

Asegura que han quedado perjudicadas las islas Canarias y Huelva, y enormemente favorecidas Guadalajara, Gerona y Huesca.

En nombre de la Comisión le contesta el señor ALCALA ZAMORA.

Insiste en asegurar que no respaldaría la justicia en la fórmula distributiva de los kilómetros adjudicados a las provincias.

Asegura que han quedado perjudicadas las islas Canarias y Huelva, y enormemente favorecidas Guadalajara, Gerona y Huesca.

En nombre de la Comisión le contesta el señor ALCALA ZAMORA.

SESION EN EL SENADO

ga participación directa en las minas y afirma que es defensor lo mismo del patrono que del obrero, inclinándose hacia lo que cuanto significó mejora justa del obrero.

Combate las huelgas promovidas por elementos que no son obreros, como el Sr. Llanza, que aunque los obreros huelguen, él sigue cobrando.

Explica su artículo de *La Epoca* tratando de esta huelga y de este individuo.

Responde como se planteó la huelga el verano pasado en Michoacán, obra exclusiva de estos agitadores y vividores de la agitación, que no son obreros.

El señor IGLESIAS pide la palabra.

El señor PEDREGAL habla con Pablo Iglesias, y el señor PUMARINO, que acaba de exponer las causas y el trámite de aquella huelga anárquica, se dirige al Sr. Pedregal y le pregunta:

—No fué esta la causa de la huelga? El señor PEDREGAL, Fundamentalmente, sí.

Significando el dictamen elogiando las excelentes condiciones de trabajo en aquellas minas, donde hay picador de carbón que gana 240 pesetas y el obrero que menos, cinco pesetas al día.

Allí hay Sanatorios admirablemente dispuestos y toda clase de instituciones sociales que favorecen al obrero.

Rectifica el señor IGLESIAS, que dice podrá ser verdad todo eso; que están bien pagados, bien comidos; pero les falta lo principal: la libertad.

—Canta empieza a recibir con desagrado los lógicos exabruptos del jefe socialista, y como lo comprende, pronto calla, después de defender a los vividores de las huelgas, porque, como él dice: «No faltaba más; de esos vividores he sido yo y son tan honrados como el que más.»

Rectifica brevemente el señor PUMARINO. El señor COROMINAS hace un ruego que no se oye, y el señor LOSOS pide que se paguen los alcances a los que hicieron la campaña de Cuba.

El señor FELIU pregunta el estado del expediente relacionado con el asunto que discute la Sociedad Unión Artesana de Tafalla y el Banco Nacional de Barcelona.

El señor SORIANO se contesta cumplidamente, dándole detalles completos, rogando que la Sociedad de Artesanos se ponga pronto dentro de la ley.

Rectifica el señor FELIU, dando las gracias.

El señor SANTA CRUZ pide que se suspendan las representaciones en algunos cinematógrafos.

Preside desde hace una hora el Sr. Aura Boronat.

—Así fué la discusión, diciendo cada orador lo que le dió la gana!

Se aprueban algunas cosas que no se oyen. A petición del señor IGLESIAS (D. Pablo), se suspende la discusión del dictamen de la Comisión mixta sobre el trabajo nocturno de la mujer.

Se aprueba sin discusión la venta de terrenos en Centa.

Significando el dictamen de la ley de carreteras.

Rectifica el señor CALDERON (D. Abilio).

Insiste en asegurar que no respaldaría la justicia en la fórmula distributiva de los kilómetros adjudicados a las provincias.

Asegura que han quedado perjudicadas las islas Canarias y Huelva, y enormemente favorecidas Guadalajara, Gerona y Huesca.

En nombre de la Comisión le contesta el señor ALCALA ZAMORA.

Insiste en asegurar que no respaldaría la justicia en la fórmula distributiva de los kilómetros adjudicados a las provincias.

Asegura que han quedado perjudicadas las islas Canarias y Huelva, y enormemente favorecidas Guadalajara, Gerona y Huesca.

En nombre de la Comisión le contesta el señor ALCALA ZAMORA.

Insiste en asegurar que no respaldaría la justicia en la fórmula distributiva de los kilómetros adjudicados a las provincias.

Asegura que han quedado perjudicadas las islas Canarias y Huelva, y enormemente favorecidas Guadalajara, Gerona y Huesca.

En nombre de la Comisión le contesta el señor ALCALA ZAMORA.

Insiste en asegurar que no respaldaría la justicia en la fórmula distributiva de los kilómetros adjudicados a las provincias.

Asegura que han quedado perjudicadas las islas Canarias y Huelva, y enormemente favorecidas Guadalajara, Gerona y Huesca.

En nombre de la Comisión le contesta el señor ALCALA ZAMORA.

argumentos en textos de elevada teoría; pero por lo mismo, no pueden ser seguidos de una discusión en estos momentos, limitándose la Comisión a consignar su protesta por ciertos pesimismo del Sr. Maciá.

Niega que no están claramente determinados los gastos de la campaña de África, como pueden comprobarse examinando el detalle del presupuesto de Guerra.

Rectifican ambos, se suspende esta discusión, pasando el Congreso a reunirse en sesión secreta.

Sesión secreta.

Constituido el Congreso en sesión secreta, se pone a discusión el dictamen que quedó pendiente en la sesión anterior, concediendo suplicatorio para procesar al Sr. Soriano por un artículo publicado en *El Radical*, de Albacete.

El señor DURELL insistió en que por las condiciones de índole moral del suplicatorio solicitado debía ser denegado.

El señor LAVINA, por la Comisión, le contesta, defendiendo el dictamen.

El señor SANTA CRUZ combate el dictamen, estableciendo un parangón entre el que dió la Comisión, denegando una solicitud contra D. Dalmacio Iglesias, y proponiendo la concesión para el Sr. Soriano.

Hace constar que, como todo el mundo sabe, no es autor del artículo el Sr. Soriano, y que se deben tener en cuenta muchas circunstancias por los diputados para que voten en contra de la concesión, sino quieren que se diga que las Cortes actuales han quedado deshonradas en sus postrimerías.

El señor SORIANO da lectura del artículo del Sr. Iglesias (D. Dalmacio), y del que aparece como autor, exponiendo que dejaba a la consideración de la Cámara el comento que sugiere la lectura.

Se procede a la votación nominal, resultando aprobada la concesión del suplicatorio por 98 votos contra 21.

Se suspende esta discusión, pasando el Congreso a reunirse en Secciones.

Renunciada la sesión, se da cuenta del resultado de las Secciones, y se levanta la sesión a las nueve y veinte.

LA HUELGA DE ALTOS HORNOS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

SANTANDER 3, 20, 10.

Continúa igual la huelga de Altos Hornos. Los ingenieros apagan lentamente los hogares.

Los obreros se oponen a que las cantinas sigan funcionando y amenazan con no pagar lo que en ellas deben si siguen sirviendo comidas.

JUEGOS FLORALES

FOR CORREO

La Liga de Amigos de esta ciudad ha organizado unos Juegos Florales, que tendrán lugar el día 23 unos Juegos Florales, que tendrán lugar el día 23

1.ª Poesía lírica con libertad de asunto y metro. Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: flor natural y 150 pesetas.

2.ª Estudio crítico comparativo de las tendencias líricas de Rosalía de Castro y Gerardo Diego. Premio del Excmo. Sr. D. Manuel García Prieto, ministro de Estado: un objeto de arte.

3.ª Prefacio de la febre tifoidal en el Ejército. Valor de la vacunación antitífica en el mismo. Premio de la Liga de Amigos de Santiago: un sable de honor.

4.ª Necesidad e importancia de la educación física. Premio de la Facultad de Medicina de Santiago: 150 pesetas.

5.ª Significación y estudio crítico de un jurisperito gallego anterior a la segunda mitad del siglo XIX. Premio de la Facultad de Derecho de Santiago: los «Códigos Españoles», concordados y anotados, en doce tomos.

6.ª Estudio crítico biográfico del excelentísimo señor don Antonio Casares como químico y como farmacéutico. Premio de la Facultad de Farmacia de Santiago: un objeto de arte.

7.ª La acción patronal en el problema de los retiros obreros. Premio de la Sociedad de Gas y Electricidad de Santiago: 500 pesetas.

Sociedad "Excelsior" Cooperativa Auto-Industrial
Representación exclusiva de la LORRAINE DIETRICH
El coche más silencioso y económico.—SALAS, 5.—TELÉFONO 3.826.

Religiosas Juan Carrara é Hijos

CALLE REAL, GIBRALTAR
Agencia de vapores trasatlánticos para el Brasil y la Argentina
Servicio de las importantes líneas Postales Italianas, ITALIA y la LIGURE BRASILIANA
Próximas salidas (salvo cancelación ó variación) PARA SANTOS Y BUENOS AIRES

Con 30 por 100 de economía vendemos bonitos objetos en plata y en oro para regalos.
Para 1.ª comunión medallas y cruces. Relojes para bolsillo desde 5 ptas.
JOYERÍA Y RELOJERÍA
LOPEZ HERMANOS
13, MONTERA, 13
SE COMPRA ORO, PLATA Y PLATINO

Compañía Ibérica Mercantil É INDUSTRIAL
FÁBRICA DE PLATERÍA DECORADOS EN metales estampados
Carpintería mecánica y fundición.
ALCALÁ, 138.—MADRID

Gran Relojería de Paris FUENCARRAL, 59, MADRID

Llamamos la atención sobre este nuevo reloj, que seguramente será apreciado por todos los que suspiran por las cosas bonitas, lo cual se consigue con el mismo sin necesidad de recurrir a cerillas, etc.
Este nuevo relojito en su esfera y marquilla un verdaderísimo RADIIUM.—Radium, materia mineral descubierta hace algunos años y que hoy vale 20 millones de kilos aproximadamente, y después de muchos esfuerzos y trabajos se ha podido conseguir aplicar, en tanta cantidad, sobre las horas y manillitas, que permiten ver perfectamente las horas de noche.
Este reloj en la observación de los verdaderos relojeros, es una maravilla.



Vidriero Fontanero

PRIMERA CASA EN ENVASES DE HOJALATA PARA ADEITES
León, 30, é Hilario Poñasco (antes Carbón), 1.
TELÉFONO 3.378

CASA DE JESÚS.—BOLSA, 10, 1.º
No hay quien venda muebles y camas, más barato que esta casa.
Bolsa, 10, 1.º (Orilla de Santa Cruz).

AMPLIACIONES GRATIS
 Toda persona que mande un retrato, se le regala una magnífica ampliación, lo mismo de provincias.
FÁBRICA DE MARCOS Y ESPEJOS. VIUDA DE GOYA, 7, DESEGAÑO, 7.
Teléfono 2.327.—Talleres: Travesía de la Ballista.

El Emporio de Ventas

Regamos á las familias de provincias que llegan á Madrid, visiten nuestra nueva Exposición de Muebles y objetos Decorativos. Los hay de todos los gustos y variedad de precios. Si os vais á casar no dudéis un momento en alhajar vuestras casas con los cien mil objetos que os ofrecemos, á la base de una baratía inencontrable. Vedlo y os convenceréis de esta verdad.
LEGANITAS, 35.—Sucursal: REYES, 29.
Teléfono 1.942.

EL RUBI Calzados americanos

Prácticos, elegantes y económicos.
Última moda. Zapatos tafilete bronceados.
3, SAN ONOFRE, 3 (entre Fuencarral y Valverde).

Fábrica de postales

La primera y más importante de España. Ediciones en brillo y platinado propias y de encargo.
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Postales y ampliaciones religiosas y de D. Jaime.
G. H. ALSINA.—JESÚS Y MARÍA, 6

AGUA DE COLONIA "SECRETO"

siempre la mejor, 1.90 y 4 pesetas litro. Venta: Carretera, 22, farmacia. Perfumers, Barquillo, 8, Hortaleza, 68, Mayor, 72, Fuencarral, 19, Ancha, 18, Toledo, 19, San Onofre, 6.

EL FANTASTICO GRAN NOVEDAD!

Gran facilidad de la Casa á los señores sacerdotes para adquirir este reloj.
En caja níquel con buena máquina garantizada, caja media extraplata... 25
idem, máquina extra, áncora, rubies... 35
En caja de plata con máquina extra de áncora, 15 rubies, decoración artística ó mate... 40
Al contado se hace una rebaja de un 10 por 100.
Se mandan por correo certificados con aumento de 1,50 ptas.

LIBROS Á PLAZOS

Única casa en España que vende á plazos todo clase de obras, especialmente de Derecho. Pídanse catálogos al Director de "El Crédito Literario", Montero, 9, Madrid.

ACREDITADOS TALLERES del escultor VICENTE TENA

Imágenes, Altares y toda clase de carpintería religiosa. Actividad demostrada en los múltiples encargos, debido al numeroso é instruido personal.
Para la correspondencia: VICENTE TENA, escultor, Valencia.

Folleto de EL DEBATE (46) Nicolás Nickleby

por CARLOS DICKENS
Los viajeros se pusieron á la mesa, y muy pronto despacharon la frugal cena, con tanta más satisfacción cuanto que hacía mucho tiempo que Nicolás no había tenido una mesa tan bien servida. Por lo que hace á Smike, estaba de bodas.
Luego se acercaron al fuego que Newman arregló del mejor modo posible, después del desfiladero que el egoísta Crowl hiciera en su almacén de combustible, y Nicolás, hasta entonces contenido por la solicitud de Newman en servirlos, abordó sin más retardo la cuestión de su familia.
—¿Y mi madre? ¿Y mi hermana? Decidme, amigo Noggs, ¿cómo están?
—Bien—contestó Newman con su lacónico ordinario.
—¿Permanecen todavía en la city?
—Sí.
—¿Y mi hermana, ¿ha cambiado de ocupación? Me escribió que pensaba poder aficionarse á ella.
Newman abrió los ojos más de lo que acostumbra; abrió también la boca para contestar, pero sólo contestó al fin moviendo la cabeza tan fuertemente que pudo entenderse que decía sí ó no.
—Sin embargo, Nicolás, que deseaba lo mejor, trajo el movimiento en sentido favorable.
—Ahora, escuchadme—dijo Nicolás—pídenle la mano en el hombre.—Antes de

verías, he creído conveniente hablar con vos, cediendo á mi deseo de abrazaros, tenía tener que reprocharme un mal que no estaría en mi mano reparar. ¿Qué noticias ha recibido mi tío del Yorkshire?
—Newman abrió y cerró la boca muchas veces, como quien hiciera todo lo posible por hablar sin poder conseguirlo, y por último hizo un gesto fingiendo en Nicolás una mirada de estupor.
—¿Qué noticias?—volvió á preguntar Nicolás, cuyo rostro iba en blanco como la más negra malicia con que no me las ocultéis. Después de todo, yo las he de saber un día ó otro. ¿De qué os serviría perder en estos debates algunos minutos, cuando la mitad bastaría para ponerme al corriente de todo lo que pasa? Decidme todo sin más tardanza, os lo suplico.
—Mañana—contestó Newman.
—Mañana es tarde para mi impaciencia.
—Mañana bien temprano.
—¿Y qué ganamos con ese retraso?
—¿Que daréis mejor.
—Al contrario—objetó Nicolás impacientado—dormiré peor. ¡Dormir! Á pesar del agotamiento de mis fuerzas y de la gran necesidad de reposo que siento, no puedo prometerme cerrar los ojos esta noche, mientras no me digáis lo que tanto deseo saber.
—¿Y si os lo dijera todo?—preguntó Newman con cierta vacilación.
—¿A lo más podríais excitar mi indignación ó herir mi amor propio, pero no turbarme ni reposo; porque si hubiera de comenzar otra vez, no haría otra cosa de lo que he hecho, y cualesquiera sean las consecuencias que resulten, yo por mí no sentiré jamás lo que he hecho. ¡Jamás!, así tuviera que mendigar mi sustento y aun morir de hambre. ¿Qué es la pobreza ó el sufrimiento en comparación con lo más

EL CLAVILEÑO



Esta esencia especialísima para automóviles, sin que ninguna otra la supere, se halla de venta en todos los garages en bidenes de cinco y nueve litros. Prefiérase este último envase por su menor peso, por su mayor baratura y porque, dada su forma plana, se acomoda mejor en el coche. Todos los bidenes llevan el precinto con la indicación CLAVILEÑO y las iniciales de la casa Fontanero y Prévot. Deberán desconfiar los compradores de los bidenes que no conserven intacto este precinto.

Oficinas: FERNANFLOR, 6, pral.

MANUEL CANOSA

Batería de Cocina, Cubiertos y servicio de mesa, Heladoras, Filtros, Jaulas, Botellas para conservar las bebidas frías ó calientes 48.
MENAJE COMPLETO DE CASA ESPOZ Y MINA, 2

FABRICA Y ALMACENES DE BRONCE

PRIMERA CASA EN ESPAÑA
ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA EL CULTO DIVINO

Candeleros, candelabros, lámparas, luminarias, arañas, candeleros, candeleros, patenas, ciriales, artillos, coronas, tabernáculos, balustradas para coros y presbiterios, candeleros, etc.
Imágenes de talla, cerros y piedras y pasta modelada.
Braseros, copas, tarinas y toda clase de artículos en latón y bronce, níquelados y platinados.
Especialidad en bestones, soportes y alzas, paños, siguiendo la última moda de las artes decorativas domésticas.
Especialidad en artículos de fontanería.
Se dora, plata y níquel á precios muy económicos.
Exportación á provincias.
Ventas al comercio, por mayor.—Se remite catálogo ilustrado gratis
Fabricación sobre proyectos ó dibujos.

Hijos de M. de Igarúa.

ANTIGUO DEPÓSITO DE SAN JUAN DE ALCARAZ
FABRICA MADRID ALMACENES
Calle de las Delicias, núm. 20 Teléfono núm. 1.034 Atocha, núm. 65 (frente al Hotel de Ventas)

MANUAL DEL FUMADOR

Métodos prácticos para preparar el tabaco desde su corte y convertirlo en habano de primera. Lo mismo puede hacerse con el tabaco corriente. Precio: 0,50 y 0,75 certificado. Atocha, 14. El Intercomercio Gráfico.

CAMAS DORADAS

LEGÍTIMAS INGLESES
LAS ÚNICAS DE DORADO PERMANENTE
COLCHONES DE MUELLS LEGÍTIMOS INGLESES
PINILLOS
ESPOZ Y MINA, 5.—CASA FUNDADA EN 1934

PARA VERANO

Trajes niños en drill... Desde 5 pesetas.
Pantalones niños en drill... 5
Trajes juveniles... 18
caballero... 18
Pantalones... 5
Amorosos drill, alpaca, guardapolvos viaje, etc. Número surtido en géneros para la medida.
CASH CABIEDES 6, Fuencarral, 6
Frente calle Desegaña.

EXÁMENES DE SECRETARIOS DE DIPUTACIONES Y CONTADORES

Bajo la dirección del abogado y director de la antigua revista de Administración el Sr. D. Manuel Alzá, se han publicado las Contestaciones de los dos programas para los exámenes de ingreso en estas dos carreras y que tendrán lugar en breve, al precio de 60 pesetas para los primeros y 30 para los segundos, confeccionados con la mayor escrupulosidad, según los últimos programas, para los ejercicios oral y práctico, y dándose en todas las librerías y en casa del autor, VALVERDE, 36, previo abono de su importe.

Palacio ú Hotel de Ventas

GRAN EXPOSICIÓN
Compraventa y comisión de muebles y objetos de todas clases, en nuevo y usado. Gran economía en sus precios.—Hay guardamuebles.
No comprar sin visitar esta casa.
ENTRADA LIBRE ATOCHA, 34 TELÉFONO 540
PRECIO FIJO

Agencia de publicidad STORR

PROPIETARIO
EMILIO COLOMINA
La más antigua de Madrid. Precios sin competencia para anuncios, reclamos, noticias, esquelas, invitaciones.
OFICINAS
Fuencarral, 10 2.º.—Teléfono 805.

BOLSA DEL TRABAJO

DEL CENTRO POPULAR CATALUÑO DE LA JUNTA CULADA (Atocha, 13).
Solicitan trabajo.
Albañiles.—Oficial, 1; ayudantes, 11; pederos de mano, 7; peones, sueltos, 13.
Pintores.—Oficiales, 8; ayudantes, 4.
BENAVENTE.—De 5 á 12 y 14.—Sección continua de cinematógrafo.—Todos los días estrenos.
SALON REGIO (plaza de San Marcial).—Cinematógrafo artístico para familias.—Fondo de las novedades en cine matográficas.—Los jueves, matinees con regalos. Los viernes, moda.—Los niños gratis.—Sección continua de 4 á 12.
EXITO.—La dama de las camelias y El amo del bosque.

COMPRO

perlas, oro, plata, platinos, piedras finas, encajes, abanicos; pago bien y ver, Fuencarral, 29, frente á Infantas.

ESPECTACULOS

PARA HOY
COMEDIA.—(Compañía Gran Guinjo).—Moda.—A las 8.
—Gloria Viva. Mese Mistrano. La porta chiusa y La doña Virginia.
CERVANTES.—A las 7.—La sombra del padre (2 actos).—A las 10 y 12.—El genio negro (3 actos).
PAREJO.—A las 9 y 12.—Importante debut de los extraordinarios Bowden y Gardoy.—El fealdad mo Maxim, el fenomenal Valenzi, los cómicos comediantes, Los clowns Pastore, Seiffert, Tony, Tony Gries, Maggi y todos los artistas de la compañía de circo y variedades que dirige William Parish.
Los domingos gran rifa de juguetes.—Precios muy moderados.

FRONTON CENTRAL

—A las 8.—Primer partido de 10 tantos.—Iturrar y Alberdi (rosjos) contra Amoroso y Teodoro (azules).—Segundo, de 20 tantos.—Juanito y Gamarra (rosjos) contra Gómez y Guertita (azules).

EXPOSICION GANINA

Parque del Retiro (Puerta de Alcalá).—Notables ejemplos de perros de todas clases. Singulares atractivos para el público.—Secciones de 10 á 12 de la mañana, y de 4 á 7 de la tarde.—Regalos por sorteo de juguetes para niños.—Música en ambas secciones.—Exposición, incluidos los impuestos, una peseta. Niños menores de 9 años, 25 céntimos.

Magisterio Superior

Preparación completa para el ingreso en la Escuela para el profesorado técnico y competente. Alumnos de ambos sexos. Cursos y Reglados. Internos y externos. Relatores, 4 y 6.

Aviso

Para anuncios y suscripciones en la Administración de este periódico.
BARQUILLO, 4 y 6.
Los jueves, por la tarde, gran

biros, teniendo por dudoso poder recobrar nunca el uso de sus piernas, lo que hace que no pueda tomar la pluma en la mano.
—Estamos todos en gran trastorno. Papá tiene en la cara una máscara de llagas azules y verdes, sin contar que hay dos bancos tendidos con su sangre. Ha sido preciso trasladarlo á la cocina, donde aún está en cama, por lo cual podéis comprender que ha sido muy maltratado.
—Cuando vuestro sobrino, á quien enviásteis recomendado para maestro de estudios, hizo esto á papá, saltó sobre él pisoteándolo y haciendo uso de un lenguaje que me guardaré yo mucho de repetir por no manchar mi pluma; golpeó á mamá con una violencia abominable, y derribándola en tierra, le clavó su peine de escamas muchas pulgadas en la cabeza; un poco más y hubiera penetrado en el cráneo. Tenemos una certificación del facultativo, que es de parecer que si, por desgracia, hubiera ocurrido esto, el peine de escamas habría hecho una lesión en el cerebro.
—Mi hermano y yo fuimos luego víctimas de su furor, y hemos padecido tanto de resultas, que puede conjeturarse que fenecemos algún mal dentro, tanto más cuanto que no hay señales exteriores. Yo no hago más que quejarme á gritos mientras os estoy escribiendo, lo mismo que mi hermano; por lo que no pongo atención en lo que escribo y espero que disimularéis las faltas.
—El monstruo, después de haber saciado su sed de sangre, se puso en salvo con un pilluelo consumado á quien había inducido á la rebelión, llevándose una sortija de granate perteneciente á mamá. Como la policía no ha podido prenderle, se supone que habrá tomado la diligencia. Papá os ruega que, si le véis, recobréis la sortija y se la enviéis.
—En cuanto al ladrón asesino, lo mejor es dejarlo, porque si se le persiguiera por

justicia, se burlaría de ella expatriándose, mientras que dejándolo, hay seguridad de verle ahorcado antes de poco, lo que nos ahorraría incomodidades y será además mucho más satisfactorio.
—Esperando contestación, me ofrezco servidora vuestra,
Fanny Squeers.
P. D. Su fatuidad me da lástima y lo desprecio.
Un profundo silencio sucedió á la lectura de esta famosa carta, y mientras tanto Newman, leyendo otra vez el papel, consideraba con una especie de compasión grotesca á la desdichada autora de la diatriba.
—En cuanto al pobre Smike, que de todo esto sólo comprendía que él había sido desgraciadamente la causa del contratiempo de Nicolás y de las calamidades de que era víctima, estaba allí sentado en su silla, mudo y desalentado, con expresión pesosa y oprimido el corazón.
—M. Noggs—dijo Nicolás—después de algunos momentos de reflexión, es preciso que yo salga ahora mismo.
—¡Salir!—exclamó Noggs.
—Sí, tengo que ir necesariamente á Golden-square. Los que me conocen no creerán de la sortija; pero puede entrar en las miras de M. Nickleby, ó convenir á sus oídos, aparentar creerlo. Yo debo, no á él, sino á mí mismo, hacer constar la verdad, y además necesito, caliente como estoy, cambiar con él algunas palabras de explicación.
—Esperad—dijo Newman tranquilamente.
—No, no quiero esperar—repuso Nicolás resueltamente.
—Y se dirigió á la puerta para salir.
—Escuchad lo que os digo—añadió Newman interponiéndose para atajar al impetuoso joven—vuestro tío no está.
—¿No está!
—No; está ausente de Londres y no volverá antes de tres días; yo sé que no contestará á esta carta, sino después de su regreso.
—¿Estáis seguro de ello?—preguntó Nicolás en un estado de irritación creciente y recorriendo á largos pasos el estrecho espacio de aquella celda.
—Seguro—contestó Newman.—Apenas tuvo tiempo de leerla cuando fueron á buscarle, y nadie, fuera de él y nosotros, conoce su contenido.
—Pero, ¿tenéis certeza de lo que estáis diciendo?—preguntó Nicolás con precipitación.—¿Nadie? ¿Ni aun mi madre ni mi hermana? Si yo creyera que ellas sabían algo, ¿oh! Si es preciso, preciso que yo vaya á verlas. Ponedme en camino. ¿Por dónde se va?
—Joven, seguid mi consejo—contestó Newman, que hablaba entonces con la misma vivacidad que otro cualquiera—no vayáis á ver á nadie, ni aun á vuestra madre madre, antes de que haya vuelto vuestro tío. Yo le conozco bien: no aparecerá haber hablado con nadie; á su regreso os vais derecho á él y le habláis con toda la audacia que os parezca bien. El sabe bien lo que aquí hay, pues sin ofenderle es bastante malicioso para adivinar la verdad; podéis hablarle claro.
—Me habéis probado vuestra amistad y le conocéis mejor que nadie—dijo Nicolás después de un momento de reflexión—sí, pues, vuestro amistoso consejo.
—Newman, que durante esta conversación, había permanecido de pie, apoyado en la puerta y dispuesto á empicar hasta la fuerza, caso necesario, para impedir que saliera Nicolás, volvió á tomar su silla con satisfacción.
(Se continuará.)